



酒精度:52%vol
香型:浓香型
G·R官荣评分:86.5
原料:高粱、大米、豌豆、枸杞
年份指数:2
原浆指数:4.5
甜爽度:4
生产厂家:高粱、大米、糯米、小麦、玉米

G·R酒评:浓郁的粮香中伴随着陈香,彰显出其特有的个性,不愧为出自名酒厂的作品。酒体醇厚丰满、爽口干净,其味甜而不腻,但在落口的一刹那略感酸度稍大。

金六福·双福星



酒精度:52%vol
香型:浓香型
G·R官荣评分:80
原料:水、高粱、小麦、玉米、大米、糯米
年份指数:2
原浆指数:2
甜爽度:3
生产厂家:四川·邛崃·金六福酒业
G·R酒评:此酒的酒糟香气明显,有一股多粮香气,但是欠缺川派浓香的浓郁窖香。酒体入口后带有较浓的生嫩味和酸馊味,其味醇和微甜,无明显异杂味。总体来说,这款酒的香味口感有些欠缺。

剑南红·精酿



酒精度:52%vol
香型:浓香型
G·R官荣评分:80
原料:高粱、大米、糯米、小麦、玉米
年份指数:3
原浆指数:5
甜爽度:3
生产厂家:四川·绵竹·剑南春酒业
G·R酒评:这款酒出于大家之手,首先从包装来看是比较精美的,红色的酒盒和酒瓶,彰显了大气豪迈的气质,给人一种喜庆的感觉。再看酒液本身,这款酒是一款比较成熟的酒体,陈香在所有的酒香中占绝对比例。陈香幽雅、舒适,让人有一种多闻一次更好的冲动;入口不燥,整个口腔都布满了醇甜的感觉,下肚后,香气从喉部向口腔蔓延,让人不觉感叹:饮此酒只有二两的量都要喝三两。

五粮液·国鼎典藏酒



酒精度:52%vol
香型:浓香型
G·R官荣评分:86
原料:高粱、大米、糯米、小麦、玉米、水
年份指数:2
原浆指数:3.5
甜爽度:4.5
生产厂家:四川省·宜宾市·五粮液酒业
G·R酒评:酒液无色透明,糟香、粮香、酯香平衡协调,复合香气较舒适,窖香一般,入口醇甜,柔和,干净,下口柔顺,味较丰富,浓香川酒风格典型,但多粮香气不明显,总体无明显缺陷。

从水井坊“冰雪奇缘”,读懂高端白酒缔造方程式

■ 李森

今年9月9日的新典藏上市活动现场,水井坊向外界初步描绘了未来高端酒品牌缔造的路线图,其中就提到了一系列深化合作项目。9月那场发布会更像是一次全面预告,引发行业圈对水井坊未来高端化战略的期待,作为有着创新基因与高端天赋的浓香高端品牌,水井坊在新时代下的高端故事才刚刚开始。

11月20日,又一伏笔揭晓答案。于是,从网球运动到冰雪运动,从传统文化到现当代艺术、诗歌文学,水井坊用连续布局践行高端化战略,而从路径与呈现方式来看,这既是一场品牌价值回归战役,也是一次品牌突围行动。

从水井坊与中国冰雪大会合作的内容来看,高端白酒品牌缔造的这道方程式,水井坊正在给出契合时代需求的解答方案,水井坊“成为浓香头部品牌之一”的愿景随之加速推进。

融入冰雪世界
为“三亿目标”添动能

作为国家“十四五”体育规划项目之一,同时也是当前“让三亿人参与冰雪运动”伟大号召的践行平台,中国冰雪大会在日益升温的全民风潮中还将扮演重要角色。

水井坊带着600年传承的文化底蕴与积极向上的品牌精神,牵手中国冰雪大会,并加入高端、时尚、健康、美好的冰雪运动中,为进一步倡导“典藏人生”理念找到新路径,也为全民健身的推进和体育强国愿景的实现助力添能。

“我们将用中国美学、中国美酒所代表的美好生活款待来自世界各国人民,让世界更爱中国。让广大消费者拥有更多美好、更多自信、值得典藏的生活。”水井坊副董事长、首席执行官朱镇豪阐释了与中国冰雪大会达成合作后的愿景。

这也意味着水井坊将助力冰雪运动的推广,倡导全民健康,彰显文化自信等内容纳入品牌任务。如今成为中国冰雪运动“三亿目标”的一部分,也将为水井坊在更精准施展高

11月20日,在水井坊与中国冰雪大会合作发布会上,水井坊正式以中国冰雪大会合作伙伴身份亮相,并成为中国冰雪指定用酒,同时两款冰雪联名产品也随之上市。这意味着水井坊再次找到顶级体育资源嫁接口,为品牌的高端化战略找到另一个定点爆破方向。

端化战略提供广阔空间。

事实上,水井坊与中国体育事业的机缘由来已久。2008年,中国为世界奉献了一场“无与伦比”的盛会,让全世界见证中国力量。那一年,水井坊品牌作为国家体育总局训练局中国体育代表团庆功酒,也和全球华人一起为中国举杯庆祝。

时隔13年,中国再一次因为举办盛会而耀眼世界,而长久以来,水井坊也在持续助力中国体育事业中,不断完成自我超越与品牌塑造。

此次水井坊官宣成为中国冰雪指定用酒,也同时重磅推出了水井坊典藏冰雪版和水井坊井台冰雪版两款冰雪产品,水井坊首席市场与创新官周苑忻在解读中表示,它们是水井坊致敬冰雪精神,并承担水井坊“为中国举杯,为中国冰雪加油”使命的重要载体。

其中水井坊井台作为开创中国高端白酒的经典之作,其冰雪版以600年时光淬炼的酒中美学,演绎百年冰雪赛道上的速度和优雅,致敬“更高、更快、更强、更团结”的冰雪之美。

水井坊典藏冰雪版也是继水井坊X国家宝藏(三星堆纪念版)后典藏家族的又一新成员,让这一经典产品再次得到全新演绎,而冰雪版以“1+3+5”工艺密码酿造卓越的陈香圆润,致敬中国冰雪健儿的奋勇争先,彰显开放包容的大国风范。

同时两款产品的包装设计都创新性的以冰雪运动元素与奥运精神融合,在瓶底烧画中精选了我国的热门夺冠项目、优势夺冠项目和突破项目,凝结了对中国冰雪的美好祝福。

水井坊短时间内跨越大江南北,并围绕文化传承、艺术创新、顶级赛事连续出击,在



擦亮热度IP的同时,用延续美学品味与鉴赏价值的专属产品,一次次强化在消费圈层的品牌认知度。

多元布局,聚合汇能
破解高端缔造方程式

继不久前“第一坊金逸奖”之后,这次与中国冰雪大会的合作,便是顶级资源的赋能下,水井坊对高端酒方程式进行解答的又一代表案例。

具体来说,水井坊通过整合资源构建平台,并衍生出品牌细分生态圈,在核心场景、意见领袖、专属产品、热度IP等关键要素的助力下,在多维度空间播种品牌基因,依托创新的互动和传播方式,同时在各圈层实现品牌渗透与高效爆破。

在中国冰雪指定用酒发布当天,2021水井坊云顶开板节暨中国冰雪大会第二届冰雪节也同步启动。水井坊与密苑云顶乐园(目前拥有41条雪道、配套多家顶级酒店和餐饮场所,是全球盛大冰雪比赛场地之一)的战略合作为广大冰雪爱好者、白酒受众等打造丰富多彩的互动参与方式,释放冰雪运动的激情与魅力。

据了解,从1月底到2月底,水井坊将打造冰雪酒坊,进一步展示水井坊对美学、艺术、文学的想法,并孵化IP赛事活动,共同开发和打造年度标志性的滑雪赛事和主题活动嘉年华。

针对后续的IP打造与持续造势,水井坊还要通过联动冰雪圈知名运动员和灵魂人物,进一步挖掘冰雪文化、推广冰雪运动,并为水井坊冰雪联盟产品提供口碑加持与传播助力。

由此一来,水井坊可以和合作伙伴一起,在优势资源的整合中挖掘传播聚合点,并不断扩大圈层营销的渗透深度,并同步增强自身品牌在冰雪运动领域的口碑与美誉度。

敬畏时间、持续学习
高端化之路越走越宽

“任何高端品牌都需要时间来培养,在不断的学习中让路越走越宽”,今年水井坊在启动高端化战略不久后,朱镇豪就强调了“时间”与“学习”两个关键词。

从水井坊近期一系列动作来看,让品牌置身于具有重要影响力的宏大叙事,或根植于某一领域的核心圈层深耕,是获得几何级传播势能、品牌美誉度的重要方式。

在高端白酒市场,要赢取更多的份额意味着更多的圈层资源抢占,这也是目前白酒头部品牌最为重要的竞争方向。今年以来连续在营销模式、品牌缔造上的形式创新与战术落地,为水井坊在高端赛场弯道超车的关键能量。

今年与上海劳力士大师赛开启战略合作,跨越10城举办水井坊杯城市网球赛,连续四年冠名助力全国名校EMBA网球精英赛;三度联手《国家宝藏》、与成都国际诗歌周达成战略合作,在世界互联网艺术大会推出“金逸奖”鼓励艺术创作,都是水井坊在持续“学习”中,拓宽高端化发展道路的代表案例。

并且水井坊不断完善艺术、文化、体育、文学领域的持续布局,并在与这些项目的战略合作中,将品牌理念以及对中国高端白酒缔造的思考充分融入,并坚守长期主义精神,这是水井坊重启高端化战略后被外界普遍看好的重要原因。

陈猛:
加强品质建设,打响“茅台镇创始级酿酒师品牌”

■ 张明

在所有的酱酒新锐品牌中,支云酒业是极为独特的一个。

支云酒业集团,由被誉为“茅台镇酱香型白酒祖师爷”“中国酱香型白酒文化活化石”的张支云老先生与其嫡长孙张杨共同创立。

支云酒业承载着酱酒世家近百年的匠心传承,其创始人张支云的酱酒人生跨越了成义烧坊、茅台酒厂、珍酒厂三个时期。八十余年的酿酒生涯,比茅台酒的历史更为久远。时至今日,张支云成为唯一健在的茅台镇创始级酿酒师,依然坚持着酒文化的酝酿与传播。

品牌从成立之日起,便制订了高水准的工艺要求与酿造标准,一脉相承酱酒宗师张支云八十余年的酿造技艺,坚守初心酿造正宗坤沙好酒。2020年9月,传承了近百年的“支云酒传统酿造制作技艺”成功入选非物质文化遗产名录。

“2021年前三季度,支云酒业已完成年初所定下的销售目标,整体增长超100%,且全年营收有望突破2亿元。”支云酒业集团副总裁陈猛在秋糖期间接受酒业家专访时表示,支云酒业全国化品牌的势能已经构建完成。

传承非遗技法 扩大产能储能
支云酒业坚持品牌发展之路

“格物致知,知行合一;以技悟道,唯精唯一。”“做好一件事,做精一件事。也许慢,但从未停息。”“人生只为一件大事而来,一生只为成就酱香好酒。”在支云酒业倡导的“支云精神”上,有这样几句话。

陈猛也提到,支云酒业业绩能获得翻倍增长,更多源于经销商及消费者对支云酒业旗下产

品品质的认可。

据悉,“支云酒传统酿造制作技艺”源于成义烧坊的华氏传统“回沙”工艺,在张支云八十余年对酿酒技艺的极致追求中日臻完善;支云酒业集团总工程师张富强(张支云之子)熟练掌握张支云老先生的酿造技艺并融会贯通,以其独创的“筷子勾调”秘法,点滴之间变幻出五味协调的醇美酒液。在家族秘法与大师技艺的加持下,每一瓶支云酒既保留传统坤沙酱酒馥郁口感的同时,又衍生出独一无二的“支云风格”。

除了传承酿造工艺外,扩展优质酱酒产能与年份老酒贮藏也为支云酒业品牌价值的释放提供了直接保障。

“与其他品牌发展不同的是,支云酒业一不做贴牌,二不是过分追求发展速度。”陈猛表示,基于“适度发展”的理念,支云酒业一直在优化产品线,以生产优势赋能营销。“在产品线上,我们推出了藏品、节庆、纪念奢藏、礼盒四大系列。今年秋糖期间,我们推出节庆系列全新产品:支云喜酱,以庆祝集团灵魂创始人张支云老先生97岁寿辰。”陈猛如是说。

陈猛表示,未来,支云酒业将持续加强品质建设,弘扬张支云老先生所传授的非遗技艺,贯彻张支云老先生“做好人、做好事、做好酒”的匠心理念,真正打响“茅台镇创始级酿酒师品牌”的市场影响力,从而带动整个行业朝着品质化方向发展,让酱酒热的红利真正惠及每一位关注、喜爱酱酒的人。

持续深耕酱酒市场
实现全国渠道深度布局

虽然没有刻意追求发展速度,但支云酒业市场拓展的速度非常快。



据了解,2020年底,支云酒业经销商已遍布全国省级行政区域,覆盖140余个重点城市,保持着良好的竞争力与市场份额。而截至目前,支云酒业全国经销商网络基本已建成,经销商数量突破300余家。

陈猛表示,“支云酒业目前在山东、河南、广东、福建等酱酒消费大省立足产品品质和工艺,加大酱酒文化和工匠精神宣传,并根据当地的实际情况加以调整,进行具有当地特色的营销推广,都实现了质的突破。接下来,支云酒业将会有条不紊地复制成功区域的运营思路,以点带面,实现全国渠道的深度布局。”

据酒业家了解,为了保障经销商的利益,支云酒业采取了四个方式:一是线下渠道采用独家代理经销制,通过精细化管理对全国

销售区域进行统一战略部署;二是启动支云铁军计划,以饱满精神风貌与专业的服务姿态,为合作伙伴创造效益;三是“放权”给销售人员,让销售人员以更灵活的方式,配经销商进行品牌推广、市场推广;四是将自己研发的ERP系统开放给经销商,让经销商能够随时掌握产品货源的走向,进而更好地维护价格体系。“我们与经销商的关系是共商、共享、共建的关系。”陈猛指出。

谈到酱酒市场发展时,陈猛表示,互联网时代,市场对于酱酒品质、价值的认知会快速提升和深化,高品质、高价值感的酱酒品牌将获得更大的发展空间。“支云酒业将通过多线渠道,持续强化品牌力提升与消费者的培育工作,凭借品牌、品质、非遗、产能、储备等多方位优势,全面布局全国市场。”